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Innspill til kunnskapsgrunnlag fra studentparlamentet 
 

Skrevet av Studentleder 2020/2021 Campus Halden:  

Prosess: Samtlige studentrådsmedlemmer fra rådene i Halden, IT, ØSS og LU ble invitert til 

et møte hvor vi tok for oss dokumentet og dets innhold. 

Fra rådene deltok: IT- Charis Schille, Andrea Setio Nilsson. LU: Simone-Anett Berg 

Eilertsen. ØSS: Yashar Irandoust 

Fra AU deltok: Velferd og læringsmiljøansvarlig, Sarah Naomi Lunner, Studentleder, Marte 

Emilie Skjennem. 

Spørsmålene vi besvarer er: 

A. Er fakta om HiØ og forventet utvikling gjenkjennelig?  
B. Er kartlegging av dagens bruk, muligheter og utfordringer i bygningsmassen 

og uteområdene gjenkjennelig?  
C. Finnes det flere tilgrensende prosjekter vi bør kjenne til?  
D. Er det noe som er misforstått?  
E. Er det noe viktig som mangler?  

 

Er fakta om HiØ og forventet utvikling gjenkjennelig?  
IT stiller spørsmål om hvem som har svart på undersøkelsen SHoT-2018 og 

Studiebarometeret 2019 som danner grunnlaget for studentenes meninger på slide 13 og 14 

i dokumentet. Det stilles også spørsmål om koronapandemien kan ha endre svarene 

drastisk. 

Svarprosenten på SHoT var 1,6% for 2018. Altså er det en lav andel studenter som svarte og 

vi kan kanskje anta at de som allerede følte en sterkere tilknytning til skolen gjennom 

studentfrivillighet og engasjement og også ofte er studenter som bor nær campus var blant 

flertallet som svarte. 

Til studiebarometeret inviteres 2.års- og 5.årsstudenter til å svare. Studentene lurer på om 

det finnes tall for hvor mange per årskull (2.år og 5.års) som svarer fordi det kanskje er slik at 

de som har mest erfaring, altså 5.års studenter ikke tar undersøkelsen like seriøst siden de 

allerede er ferdig med å studere.  

Er kartlegging av dagens bruk, muligheter og utfordringer i bygningsmassen 

og uteområdene gjenkjennelig? 
Ja. Studentene kjenner seg godt igjen i kartleggingen. Men mener det burde vært større 

fokus på uteområder sett i sammenheng med fysisk aktivitet og at utearealene slik de er i dg 

også kunne vært mer i bruk. Dette kommer vi nærmere inn på i punkt E. Er det noe viktig 

som mangler. 

Finnes det flere tilgrensede prosjekter vi bør kjenne til? 
Studentene kjenner ikke til flere tilgrensede prosjekter. Men det påpekes at det er valgår i år 

og at det dermed kan være naturlig å henvende seg mer til lokale politikere for å få dem til å 

tilrettelegge og fokusere mer på de 4311 studentene som utgjør cirka 14% av befolkningen i 

Halden med 30132 innbyggere.  

https://www.hiof.no/om/prosjekter/campusutvikling/halden/dokumenter/
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Er det noe vi har misforstått? 
Nei. Studentene mener fremstilling av Campus Halden stemmer overens med inntrykket av 

virkeligheten. 

Er det noe viktig som mangler?  
Det påpekes at studentene som ikke bor på campus (studentboligene Remmen og stadion) 

mulig har et annet syn på kollektivtilbudet, studentmiljøet, utelivstilbudet og boligtilbudet som 

ikke kommer frem av tallene i SHoT. Studentene som kommer med innspill opplever å bli 

forbisett når det legges til rette for arrangementer på og ved campus Halden. Til dette kan 

det være flere mulige årsaker. 

I interessentoversikten i slide 15 mener vi at Studentfrivilligheten (herunder 

Studentparlamentet, Halden Studentsamfund og linjeforeninger) mulig burde fått et eget 

punkt. Eksempelvis: 

Aktør-/interessent, - 
grupper 

Relasjon til prosjektet Behov og interesser i prosjektet 

Studentfrivilligheten (Halden 
studentsamfund, 
Studentparlamentet, 
foreninger, Fadderstyret) 

Tilbydere av 
arrangementer, utøvere 
av frivillig arbeid som 
ivaretar studentenes 
interesser 

Oppbevaringsplass, felles samlingssted 
for å skape mer engasjement 
(studentsenter) og sikre en bedre 
kontinuitet i samråd med 
Studentsamskipnaden.  

 

Kollektivtilbud 
Kollektivtilbudet i Østfold er generelt ikke godt tilrettelagt for studenter og 

mobilitetsperspektivet og studentgruppen savner større fokus på dette og 

mobilitetsperspektivet, selv om det nevnes flere steder i dokumentet. Studentene mener det 

muligens ikke er problematisert på en god nok måte. For studentene betyr mangel på 

kollektivtilbud direkte at de bruker campus mindre. Selv om det kommer frem at studentene 

ved Høgskolen i Østfold, som nevnt på slide 71 i dokumentet, kjører mer bil enn 

landsgjennomsnittet er det konsekvensene dette medfører som ikke kommer godt nok frem. 

For studentene som kjører bil til campus betyr det for eksempel at mange velger å ikke bli 

igjen på skolen når studentfrivilligheten (herunder Halden Studentsamfunn, avdelingen og 

linjeforeninger) har arrangementer med alkohol. Og studentene som benytter kollektivtilbudet 

har ikke muligheten fordi frekvensen av avganger ikke samsvarer med når arrangementer 

gjennomføres.  

Høgskolen i Østfold, campus Halden, er også studiested for mange studenter fra Indre 

Østfold og andre steder i Viken. Det påpekes at kollektivtilbudet mellom Halden, Indre og 

andre steder i Viken er enda dårligere enn i sentrale Østfold (Halden, Sarpsborg, 

Fredrikstad). Så det er ikke bare «[…] avganger som passer bedre med timeplan, flere 

holdeplasser nær campus og lavere pris for studenter» som bør være fokuset i rapporten, 

men også et kollektivtilbud som samsvarer med studentenes ønskede bruk av Campus og 

Halden som studentby også utenfor skoletid.  

Felles samlingspunkt hvor man kan nyte alkohol 

Videre peker studentene på at det som nevnes i slide 43 Kantine og arealene utenfor er 

viktig. Kultur og utelivstilbudet i Halden blir ikke benyttet av studenter flest som direkte 

konsekvens av at kollektivtilbudet anses som for dårlig og mulig er for lite rettet mot 

studenter. Dermed er Aud 6 som tilhører Samskipnaden i Østfold, det eneste naturlige 

samlingsstedet for studenter hvor man også kan ta en øl. Selv om studentene påpeker at det 

å drikke alkohol i seg selv ikke er et mål så er det en del av studenttilværelsen å kunne ta 
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seg en øl på et arrangement midt i uken. Flere sammenlikner HiØ med andre institusjoners 

tilbud og lokaler og mener vi bør se til f.eks. NMBU m.fl. 

Det diskuteres også hvorvidt man burde sett tilbake i tid da studentene hadde et 

«studenthus» i Halden sentrum som gjorde at studentene og byen samhandlet i større grad 

enn i dag og at dette kanskje bør være en diskusjon i nær fremtid.  

Studentengasjement og frivillighet 
Studentene mener også det er for lite fokus på studentengasjementet/studentfrivilligheten i 

dokumentet. Det er få studenter som engasjerer seg aktivt i studentfrivilligheten (SpiØ, HSS, 

linjeforeninger, utvalg, Fadderstyre) og studentene mener det er fordi dette heller ikke er godt 

nok tilrettelagt. Det er ikke oppbevaring- eller samlingsplass utenom for Studentparlamentet 

(SpiØ) som har kontor ved kantina, Halden Studentsamfund (HSS) som har et lite og 

bortgjemt kontor og Aud 6. Studentene mener derfor at Høgskolen og Samskipnaden som 

har bedre rammebetingelser med flere ansatte og bedre muligheter for kontinuitet i arbeidet 

bør være større pådrivere for å gjennomføre arrangementer og tiltak enn de er per i dag. 

Viktigheten av et fellesskap blant de frivillige studentene trekkes frem fordi det vil føre til at 

flere blir frivillige og at flere foreninger sannsynlig vil springe ut av et slikt fellesskap. I 

innledende samtaler ble det nevnt fra direktør i SiØ og studentleder at man kanskje burde se 

på mulighetene for å samle studentfrivilligheten og SiØ i ett samlet bygg. Det trekkes også 

frem på slide 15 under behov og interesser i prosjektet for SiØ. Dette vil kunne bidra til å 

sikre kontinuiteten i ulike tilbud som settes i gang av andre organer enn SiØ og vil kunne 

bidra til at flere gode tilbud overlever på lengre sikt. Det nevnes at SiØ og HiØ på grunn av 

manglende kontinuitet-, og få engasjerte i studentfrivilligheten kanskje burde lagt til rette for 

flere og faste arrangementer frem til studentengasjementet og frivilligheten har fått egne bein 

å stå. Per nå er studentfrivilligheten veldig avhengige av at det sitter ildsjeler og 

enkeltpersoner innad i organene for å planlegge og gjennomføre gode arrangementer. 

Studentene mener også at det kanskje burde være en eller flere ansatte som jobbet 

kontinuerlig med å hjelpe studentfrivilligheten. Som en slags studentlivskoordinator.  SiØ har 

jo allerede dette på plass, men denne kunne kanskje vært koblet tettere inn mot øvrige 

studentfrivillige organer på institusjonen. Konklusjonen er at studentgasjement og frivillighet 

kunne vært bedre med: 

• Felles samlingsplass/studentsenter 

• Bedre oppbevaringsplass 

• Mer tilrettelagt samhandling 

• Mer systematisk opplæring (HSS/linjeforeninger) 

• Studentlivskoordinator som jobbet mer på tvers av organer 

Uteområder 
Som det fremkommer i dokumentet er det i fremtidens campus lagt vekt på bruk av 

utearealene ved HiØ. Studentene påpeker at det burde vært mer fokus på utearealene også 

sett i sammenheng med fysisk aktivitet. Ikke bare de vanlige fotball- og volleyballbanene, 

men at utearealene også burde utformes med tanke på lavterskeltilbud som f.eks. en 

asfaltert bane for stikkball, rulleskøyter og basketball. Studentene mener også at arealene 

kunne blitt brukt til et utegym som alle, både studenter på boligene, lokalbefolkningen og 

studentene som ikke bor på campus kunne brukt. De er også positive til pergola, men trekker 

frem at det i fremtiden kanskje kunne vært fint med både drivhus og parsellhage som f.eks. 

kunne vært driftet av en linjeforening og/eller som de som studerer naturfag kunne brukt. I 

byggingen av de nye studentboligene har «det lille huset» mellom boligene blitt revet. 

Studentene ønsker et liknende område med tak og vegger hvor man kan samles ute, men 
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også har ly for vind og vær. Huset ble brukt som samlingsplass hvor studentene kunne nyte 

medbrakt drikke (øl inkludert) og mat.  

I tillegg ønsker studentene at utearealet slik det er i dag tas mer i bruk allerede nå. I og med 

at det er begrenset med antall folk innendørs foreslås det at studentfrivilligheten, SiØ m.fl. 

har stands og aktiviteter utendørs. På den måten mener de at campus utendørs vil se mer 

levende ut og innby til aktivitet.  

Til sist påpekes det at naturområdene i umiddelbar nærhet til og rundt campus kunne vært 

brukt mye mer om studentene visste om disse. Tilgjengeliggjøring av informasjon om dette 

burde fra samfunnsperspektivet også ligge mer under HiØ i samråd med f.eks. DNT Halden 

og kommunen. Det foreslås at ansatte, som mulig har bedre kjennskap til Halden og 

tilbudene, informerer om disse ved studiestart.  

Bærekraftperspektivet, mobilitetsperspektivet og samfunnsperspektivet som er beskrevet på 

slide 22 i dokumentet støtter studentene fullt. 

Andre tanker rundt dokumentet og campusutvikling 
Studentene mener at de burde involveres og se mer til forskningen som skjer på HiØ og 

også få muligheten til å delta i spennende forskningsprosjekter. Særlig gjelder dette 

forskning i praksis og relevansen den har for arbeidslivet. 

Volleyballbanene som tidligere fantes i Halden er borte nå, med unntak av en hvor det er 

grus. Volleyballbanen på Remmen brukes derfor av langt flere enn studentene og dermed er 

det trengsel. Er det mulighet for flere baner? 

Det er viktig for studentene at HiØ er en ledende organisasjon i Viken (Gamle Østfold) når 

det kommer til miljø og bærekraft. Det er ønskelig med flere «grønne tilbud» til studenter som 

el-sparkesykkel, el-sykkel og el-biler som mulig også kan kompensere for mindre tilrettelagt 

kollektivtilbud mellom campus og byen. 

Selv om man skal være fremtidsrettet er det også viktig å huske på og bevare det 

tradisjonelle som også fungerer godt. Som stilleområder og lesesaler hvor studenter og 

ansatte kan arbeide konsentrert og ha ro rundt seg. Endring av campus må derfor også sees 

i sammenheng med endring av læringsformer. 

Studentene mener det er infrastrukturen som per nå har flest mangler. Det finnes både gode 

tilbud og gode plasser. Men de må tas i bruk på en mer hensiktsmessig måte. 

Dokumentet i helhet støttes, men det foreslås å problematisere utbygging av kollektivtilbud, 

et felles samlingspunkt/studentsenter, studentengasjement/frivillighet og mer hensiktsmessig 

bruk av uteområdene også slik de står i dag.  

 

 

Studentparlamentet ved Høgskolen i Østfold. 

Halden. 02.03.2021 


